

青春留常,人才落户“零门槛”

栽下梧桐树,引得凤凰来。3年来,常州市引进大专以上学历的人才达22.6万余人,其中青年人才为20.4万人。常州市公安局牢牢把握全国“创新驱动示范市”建设趋势,多措并举助力人才落户,为“青春留常”品牌不断做强注入公安能量。

顾燕 葛小林

▶启动暖企惠民直通车
警方供图

暖企惠民直通车来了

今年年初,常州公安人口管理部门设立企业引才引智“便捷通道”,实行助力人才集聚保障举措和深化“减跑动”“减材料”行动;在市、区两级公共人才服务机构设置“人才落户咨询专席(台)”,摆放宣传资料、公布咨询电话,民警定期现场接受咨询,制定出台《全市公安机关出具户籍类证明工作规范(试行)》,实现线下出具户籍类证明全市通办。

5月开始,常州公安人口管理部门启动“暖企惠民直通车”系列活动,走进比亚迪汽车有限公司、万帮数字能源股份有限公司等大型新能源企业举办现场服务活动。7月5日,“暖企惠民直通车”又“开”到了常州亚玛顿股份有限公司和金坛东方日升(常州)新能源有限公司。民警在活动现场宣传解读人才落户政策,面对面指导企业员工完成“指尖”户政办理,解答

经开区核心区将新增340个公共停车位

7月13日,记者从常州经开区了解到,经开区核心区将新增340个公共停车位。该工程位于潞城街道东方东路南侧、山水路北侧、东尚路西侧、枫尚路东侧。地下建筑面积约1.41万平方米,建设用地面积约2.68万平方米,共设有6个防

护单元、1个专业队队员掩蔽部、1个专业队装备掩蔽部、1个物资储备库以及3个二等人员掩蔽所。

据悉,项目于今年2月正式开工,建成后平时将作为普通地下停车场,可提供340个公共停车位,缓解潞城周边地区停车压力。作为



户口、身份证件、居住证、车驾管、出入境等公安政务服务,配套开展反诈预警、法律咨询、见义勇为政策解读等现场服务。

“常州人才落户‘零门槛’!快来看一下!”“不要担心!咱们35周岁以下的青年人才,只要有合法稳定就业、缴纳社会保险和居住证就可以落户。”面对王女士提出自己没有买房但想落户常州的问题,常州市公安局人口管理支队二大队副大队长钱顺欢拿着宣传手册,热情地介绍着常州人才落户政策。

截至目前,常州全市共举办现场服务会7场,共计办理人才落户4900余人,接待业务咨询27000余人,发放宣传资料10000余份,现场登记、审核居住证申领900余人,受理户口迁移预登记500余人。

为人才开通“绿色通道”

7月是毕业季,近期,常州市人力资源和就业创业管理中心迎来人才档案接收服务高峰,公共服务

大厅内人才落户咨询专席上,钟楼公安分局北大街派出所民警为来常落户人才提供政策解读、咨询答疑服务,提高《常州市公安机关促进人口集聚十项措施》的知晓率,加快人才落户工作在人社、公安系统内部流转的效率。“我们的工作目标就是为‘青春留常’政策落地提供一切便利。”常州市人力资源和就业创业管理中心档案管理科副科长朱琦说。

钟楼公安分局北港派出所在企业园区内设置园区警务室,为企业引进人才开通户籍办理业务“绿色通道”。黄超博士主要从事新能源电源研究,2020年他进入常州市创联电源科技股份有限公司,“我刚来的时候,属地派出所和企业就帮我协调了人才公寓和住房补贴,2021年入选全省双创计划,解决了孩子入学问题。良好的政策支持给我们一家人生活提供了充分保障,我很有信心在常州干事创业!”

第五届未来能源大会9月在武进举行

7月13日,现代快报记者记者从第五届未来能源大会新闻发布会获悉,第五届未来能源大会将于9月11日至14日在武进区召开,大会主题为“绿色、持续、共生、向新”,国内外专家、行业专业人士集聚,将探索未来能源发展趋势以及能源行业的转型与进步等话题。

发布会上,中国能源网董事长冯丽雯介绍称,第五届未来能源大会以“绿色、持续、共生、向新”为主题,将特设全球CTO论坛、未来能源院士论坛、未来能源国际论坛以及多个专题论坛,分别代表了对环境友好、可持续发展的追求;对能源可持续性、长期发展的关注;不同领域、不同利益相关方之间的合作与共赢;在创新科技和新思维的引领下,能源行业的转型与进步。

中国能源协会研究会副秘书长

长王凡表示,第五届未来能源大会将打造一个探索未来能源发展趋势的研究与交流平台,会聚国内外参与者分享从“传统能源”向“未来能源”趋势下的智慧成果盛宴。“第五届未来能源大会落地常州武进,兼具天时地利人和。目前,武进乃至常州都在新能源领域布局创新体系。中国能源研究会也正在找寻新能源发展‘试验田’,相信技术研发、产品开发、应用推广、模式创新在武进都能找到支撑平台和优质伙伴。”

“2022年,武进荣获全国综合实力百强区第三名、全国投资潜力百强区第一名、中国高质量发展百强区第三名。”武进区副区长王栋总结了武进区拥有的五大优势,历史源远流长、文化底蕴深厚;民营经济发达,创新活力强劲;产业特色鲜明,集聚效应突出;平台能级

较高,创新要素集聚;城市环境宜居,市民生活舒适。如今,武进的新能源产业正在蓬勃发展,通过理清发展重点、编制特色政策;打造重点基地,建设平台载体;注重氛围营造,举办特色活动三大举措,助力新能源之都首位区建设。

据悉,截至目前,武进区新能源产业企业共470家,1—5月完成产值751亿元,同比增长32%。其中新能源汽车及核心零部件企业125家,产值405亿元,同比增长88.3%,理想汽车1—5月份累计交付10.6万,累计产值291.1亿,同比增幅152.7%。新能源领域重大项目建设稳步推进,目前武进在建新能源产业重大项目共56个,计划总投资478亿元,1—5月新能源产业重大项目完成投资额56.03亿元,完成年度计划102亿元的54.9%。 武轩 陈云龙

第二轮数字人民币消费红包来啦

以数字人民币形式发放工资、为企业提供贷款、缴纳水电燃气费、线上线下购物消费……自数字人民币在常州开展试点以来,数字人民币应用场景正快速扩容,现已涵盖日常消费、生活缴费、金融服务、社会管理等多个领域。据悉,第二轮数字人民币消费红包将在7月16日抽签,发放总金额100万元。

据介绍,数字人民币是中国人民银行发行的数字形式的法定货币,由指定运营机构参与运营,以广义账户体系为基础,与实物人民币等价,具有价值特征和法偿性,安全、便捷、高效。市民只需在手机上下载“数字人民币App”,完成新用户注册,开通工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、招商银行以及兴业银行8家运营机构中任意一家的数字人民币钱包,就可以使用数字人民币了。

为助力第四届龙城嗨购节,常州准备了全年共500万元的数字人民币消费红包。6月初已向常州消费者发放总金额100万元的数

常轩 葛小林

戏剧文艺团队走进养老机构

近日,常州市圩塘康乐中心与新北区老年大学魏村分校签定公益服务合作协议,将戏剧文艺团队引进到养老机构,为老年人提供专业演出,共建老年人精神文化建设,共享文化发展新成果。

据鼎武养老集团董事长顾鼎武介绍,常州市圩塘康乐中心是一家有着20多年的,常年住着失能、半失能的老年人,托管了春江、孟河等多家政府供养的五保老年人,托管了常州市残疾人康乐托养中

心的重残人员。长期以来,康乐中心为老年人提供“养老、医疗、康复、护理”等优质服务,老年人感到晚年生活有尊严。为紧跟新时代,适应新形势,以新理念引领养老事业的发展,中心将老年人的精神文化生活提到议事日程,经与新北区老年大学魏村分校联系,请该校的文艺人才,定期或不定期走出校门为老年人服务,让歌声飞进康乐中心的老年人心田。

郭祥九 陆文杰

高速启动“夏日送清凉”志愿服务

炎炎夏日,高温酷暑,给高速公路过往司乘人员带来了“烤验”。7月11日,常州高速启动了“夏日送清凉”志愿服务活动,为广大司乘人员送上了夏日的清凉和贴心的关怀。

据悉,常州高速的“温馨绿洲”志愿者在收费站道口和服务区大厅设立便民服务台,为过往司乘免费提供大麦茶、绿豆汤、藿香正气水、风油精、矿泉水等防暑降温用

品。同时向过往司乘人员发放夏季行车安全小贴士,提醒司机朋友高温酷暑时节注意适时休息,保障行车安全。志愿者们温馨的服务,贴心的问候得到过往司乘人员的一致好评。

据统计,常州高速“温馨绿洲”志愿服务队自2011年成立以来,已连续12年开展“夏日送清凉”志愿服务活动,累计服务过往司乘46.37万余人。

韩传芳 葛小林

社区志愿者给老小区改造工人送清凉

“伯伯辛苦了!看您衣服都湿了,来喝碗绿豆汤,我来帮您扇扇风……”7月13日上午,红梅街道北环社区的志愿者和小朋友一起将熬制的绿豆汤、大麦茶送到工地现场,给正在老小区改造中的施工人员送上夏日“清凉”。

随着老旧小区改造项目不断推进,施工人员顶着炎炎烈日的工作场景,社区工作人员和志愿者看在

眼里,记在心里。为了感谢施工人员的辛勤付出,社区提议开展夏日送清凉活动,这一建议得到了志愿者的积极响应。

当天一早,志愿者便来到社区,大家分工合作,烧好了大麦茶和绿豆汤。志愿者和小朋友带着爱心茶水,给施工现场的工人们“送清凉”,施工人员也连连感谢。

邵华美 王海英 葛小林